

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-18 -23	-22 -28	-21 -26	-19 -22	-17 -22	-25 -29
Ю-В, 4 м/с	Ю-В, 3 м/с	Ю-В, 3 м/с	Ю-В, 5 м/с	Ю-В, 4 м/с	Ю-В, 2 м/с



## ГОРОДСКАЯ УПРАВА

# «В сёлах мне помогают полпреды»

Глава Каменского ГО о том, почему переезд в город считает для себя неприемлемым

Ольга КОШКИНА

В ведении главы Каменского городского округа Сергея Белоусова — 65 сельских населённых пунктов. В одном из них — селе Сипавском — живёт и сам мэр. Он уверен: чтобы знать нужды территории надо находиться на ней 24 часа в сутки.

### «Моя первая мечта исполнилась очень быстро»

— Сергей Александрович, о чём мечтает глава Каменского городского округа? — Я бы уточнил: не мечтаю, а строю планы на ближайшую неделю, месяц и год. Можно ведь годами мечтать, но так и не сдвинуться с места. В нашем округе главная болевая точка — система ЖКХ. Хотелось бы, чтобы потребители услуг были довольны и температурой, и качеством воды, а поставщики не сетовали бы на убыточность. Но одним махом проблему не решить. Коммунальные сети протяжённые (тепловые — 97 километров, трубы для холодного водоснабжения — 194 километра) и очень старые: износ — больше 75 процентов. Из 20 котельных — только три в хорошем состоянии, остальные надо ремонтировать, а то и полностью менять. Первая на очереди — котельная в Рыбниковском. Восемь котельных всё ещё работают на угле — постепенно будем переводить их на газ.

— Кроме ЖКХ, с какими ещё трудностями столкнулись, когда три года назад пришли на пост главы? — У нас совсем не вёлся учёт земельных участков —

даже базы данных не было. Люди приходили и спрашивали, почему им по несколько лет не приходит квиток за арендную плату. Времени на восстановление базы ушло много: комитет по имуществу сначала работал чуть не круглосуточно. Однажды подсчитал для интереса: за один день мне на подпись пришло 365 документов. А если учесть, что каждую бумагу надо изучить и поставить в каждой по три-четыре подписи (отъезжает на телефонный звонок. — Прим. авт.)... Сегодня в округе командно-штабные учения. Я должен быть в курсе того, как они проходят.

— Слышала, вы и сами охотно участвуете в таких учениях.

— Год назад на военном сборе глав в Еланском учебном гарнизоне я показал лучший результат по вождению танка Т-72. Там получилась забавная ситуация. Я ещё не прокатился на нём, а уже начали распределять призовые места: мол, самые лучшие уже выступили. Настоял на том, чтобы и меня оценили. Я проехал быстрее предыдущего участника раза в два. Навыки управления боевой техникой у меня с военной кафедры УПИ — там и приобрёл специальность «командир танкового взвода». Я за свою жизнь проехал на танке от силы полчаса — это было 18 лет назад. А когда снова сел за рычаги, оказалось, что ничего не забыл.

— В детстве, наверное, мечтали стать военным? — Нет, как ни странно — шофёром. Родители отговаривали: получи другую профессию, а на машине и так сможешь ездить. Мечту я всё-таки осуществил: в 16 лет получил



Лучший отдых для Сергея Белоусова — лыжи и рыбалка. Этого белого окуня весом в семь с половиной килограммов мэр выловил на спортивной рыбалке в одном из путешествий

### «Жить там, где родился»

— Вы каждый день ездите на работу в Каменский-Уральский, но предпочитаете жить в селе Сипавском. Почему?

— Жить нужно там, где родился. Когда-то я мечтал переехать в город, но мне хватило того времени, что я проучился в вузе и проработал на заводе. Город — не для меня. Есть другое желание: чтобы качество жизни на селе не уступало городской, чем мы и занимаемся всей администрацией. Последние три года спокойно прожити по улице в селе Сипавском невозможно: 500 метров до родительского дома можно час идти, обязательно останутся земляки. Это особенность сельской жизни, которая мне как главе очень нравится. Если люди интересуются, значит, к тебе есть доверие.

— Управлять округом, в котором множество сёл и

ни одного города, сложнее, чем, скажем, отвечать только за город?

— Трудно сказать. На территории района — 16 сельских администраций и 65 населённых пунктов. Все они — очень разные. Например, в посёлке Мартюш, который является официальной «столицей» округа, живёт 5 тысяч человек. А в самом маленьком населённом пункте — деревне Малюновка — всего два человека. Соответственно, и чаяния разные. Мне очень повезло с руководителями сельских администраций — полпредами территорий. Если глава опытный и если он проживает на территории сельской администрации, то проблем не будет. А вот если глава бывает на месте только наездам, то ничего не получится. Вечером он уезжает, и понятия не имеет, что творится у него в территории: не прозят ли пожары, не замело ли дороги.

— По поводу дорог: какие и где сейчас ремонтируются?

— За последние два года мы очень продвинулись в этом направлении. Если раньше на дорожные работы выделяли 13 миллионов в год, то в последнее время — 53. На следующий год область выделяет дополнительное финансирование на строительство дороги Черемухово — Беловодье. Из успехов — асфальтировали дороги на школьных маршрутах. Ввели два дедсада — в Покровском и Черемухово. Достаём два новых детских сада — в Позарихе и Новом Быте. С вводом этих дедсадов полностью исключим очередь для детей от трёх до семи лет. Необходимость в новых школах не стоит.

— А в ФАПы?

— Там, где необходимо, появляются и новые ФАПы, и ОПВ, вот только с поиском медиков — проблема. Недавно закончили строительство ОПВ в Колчедане, купили квартиру для будущего специалиста, но желающих пока нет. Кроме того, у нас реализуются 24 муниципальных программы, и все, которые существуют на федеральном уровне. По программе переселения из ветхого и аварийного жилья строится дом в посёлке Мартюш, надеемся сдать его в августе. Активизируем работу пока не стали: коробку поставим, а все остальные работы придутся на тёплое время года, чтобы не возникало проблем с сыростью, как в прошлых годах новостройках некоторых муниципалитетов.

— Инвесторы и предприниматели из других территорий Каменский округом интересуются?

— В декабре планировалось начать строительство кирпичного завода в районе деревни Шилова, но из-за финансовых вопросов этот проект пришлось отложить. Есть и туристические задумки: сюда приезжают и любители водных видов спорта, и просто отдыхающие. В этом году в округе собирались... профессиональные парильщики: около деревни Беклициева проходил отборочный тур чемпионата мира по банному мастерству. Благоустроенность нашей территории одинаково зависит от финансирования, и от личного желания сельчан. Это как конкурс на лучшую судьбу: формально победитель — один, а фактически — все не улицы, а заглядывая. Если найден баланс между этими двумя направлениями, то и село расцветает.

# Администрацию Камышлова обманули на 29 миллионов ₽

Настасья БОЖЕНКО

Прокуратура Свердловской области возбудила уголовное дело по факту мошенничества в бюджетных средствах в Камышлове. Тюменская компания ООО «ИНЕКС-Интерэкспорт», получив от администрации Камышловского ГО аванс в размере 29 миллионов рублей в рамках муниципального контракта, внезапно оказалась банкротом.

Аванс пропал, строительство жилья для социально незащищённых категорий граждан прекратилось, не успев начаться.

Контракт на строительство жилья в размере более 292 миллионов рублей администрация Камышловского ГО и застройщик «ИНЕКС-Интерэкспорт» заключили в октябре 2014 года. Компания обязалась построить 237 жилых помещений. Поскольку контракт долгосрочный, строительство должно было

осуществляться в несколько этапов. Для заключения договора потребовалась банковская гарантия на крупную сумму — её предоставил филиал одного из коммерческих банков.

— Мы проверили: в реестре банковских гарантий такая значилась, все нормы были соблюдены. Администрация выплатила застройщику аванс в размере 29 миллионов рублей. Уже после заключения муниципального контракта и полу-

чения денег банк вдруг прислал письмо, что никаких гарантий не давал, — рассказала «ОГ» начальник юридического отдела администрации Камышловского ГО Татьяна Пальцева. — Правоохранительные органы сейчас выясняют, как это произошло.

Компания «ИНЕКС-Интерэкспорт» успела даже начать работы по строительству жилья, но почти сразу стала затягивать процесс. Когда выяснилось, что и с гарантией на сумму 29 миллионов ру-

блей что-то пошло не так, муниципалитет расторг контракт с компанией. Следователи завели уголовное дело на застройщика за мошенничество. В это же время в арбитражный суд Тюменской области от контрагентов застройщика поступило заявление о признании «ИНЕКС-Интерэкспорт» банкротом. На сегодняшний день уже есть вступившее в силу решение суда о том, что недобросовестный застройщик должен выплатить в пользу муници-

пального бюджета Камышлова 29 миллионов рублей и проценты, начисленные за пользование деньгами.

Сейчас в администрации ждут, когда средства вернутся в казну. Но строительство жилья так и осталось благоустроенным замыслом. В администрации городского округа «ОГ» рассказали, что новый аукцион на заключение муниципального контракта открыт, но кандидаты ещё не отобраны.

## НАШИ ЛЮДИ

# Шахматистка из Кушвы побеждает себя и жалеет соперников

Галина СОКОЛОВА

В родном городе Марину Карпову знают практически все. Кушвинцы восхищаются её талантом и силой воли. Будучи с детства инвалидом первой группы, она успешно окончила школу и институт. Долгое время трудилась главным бухгалтером, а последние два года возглавляет местное отделение Всероссийского общества инвалидов (ВОИ). Кроме этого, Марина — именитая шахматистка. В её активе победы на областных первенствах и призовые места в российских турнирах. Недавно она представляла Россию на чемпионате мира по шахматам среди инвалидов в Дрездене.

Работу Марины Карповой рутинной никак не назовёшь. Конечно, бумаготворчества в деятельности председателя городского отделения ВОИ, хватает, но зачастую грамотный составленный документ — это



На мировом чемпионате в Дрездене Марина Карпова (на фото слева) играла с индийцем — господином Шлешем. С рождения он не может сидеть и ходить, даже совершать ходы ему помогал представитель. Уральская женщина пожалела своего противника и решила проиграть

шанс помочь людям с ограниченными возможностями в их насущных проблемах.

Ещё одним призванием для Марины стали шахматы. Они помогли человеку, ограниченному в движении, ощутить счастливые минуты равенства возможностей и даже превосходства.

— Играю с первого класса.

Помню, как отец принёс нам с братом шахматы и показал, как ходят фигуры. Тогда, в детстве, я даже не думала, что чёрно-белая доска сыграет в моей жизни такую важную роль: я всего лишь выступала на школьных соревнованиях, затем за сборную техникума. А потом пришла в шахматный клуб, познакомилась

с Валентином Сергеевичем Сениковым — тренером от Бога. С тех пор шахматы стали для меня главным занятием в жизни, — рассказала «ОГ» Марина.

С 1993 года при поддержке создателя областного спортивного клуба для инвалидов «Родник» Людмилы Семёнкиной кушвинская спортсменка стала участвовать в крупных шахматных турнирах. В её активе несколько побед областного масштаба, бронза и серебро в российских первенствах. Кандидат в мастера спорта Карпова уделяет много времени занятиям со своим наставником и регулярно ездит на тур-

ниры нижнетагильского шахматно-шахматного центра.

— Перед ответственной партией я анализирую игру предстоящего соперника, изучая стенограмму его предыдущих шахматных партий, пытаюсь найти варианты, при котором я могу ему что-то противопоставить. Готовясь к соревнованиям, проматриваю шахматные задачи, в том числе и те, что раньше публиковались в «Областной газете». Также занимаюсь по книгам и компьютерным программам, — делится секретами подготовки Марина.

Ныне Марина Карпова выступила на мировом чемпионате среди инвалидов в Дрездене. Там выяснилось, что мягкий и сострадательный характер — не лучший союзник для стремящихся к победе. Некоторые партии, по признанию спортсменки, она не смогла выиграть по психологическим мотивам.

— В четвёртом туре играла против представителя Индии. Он с самого рожде-

ния не может ходить, сидеть — только лежит. Чисто по-человечески не могла я у него выиграть. Мысль, что могу своей игрой расстроить индуса, заставила выбрать мирный исход. Я специально ему проиграла.

В итоге кушвинка заняла пятое место среди женщин с поражением опорно-двигательного аппарата. Поддержка земляков и наставления тренера дают Марине силы продолжать спортивную карьеру. Сейчас она готовится к первенству Свердловской области и планирует выступить в мае будущего года на чемпионате России в Санкт-Петербурге.

Многие из нас имеют хобби, но не каждый добивается на этом поприще заметных успехов. В рубрике «Наши люди» мы рассказываем о жителях области, чьи увлечения сделали их известными в своём посёлке, городе или даже стране.

## ФОТОФАКТ



Участники клуба моржей «Айсберг» открыли сезон на рединском пруду. Вместе с ними в прорубь окупнулся и мэр Ревды Андрей Мокрецов. Как признался «ОГ» Андрей Мокрецов, к экстремальному купанию он готовился несколько лет, но лишь сейчас решился на это. — Ощущения непередаваемые. После погружения чувствуешь какой-то внутренний жар, хотя те, кто стоят возле проруби в куртках и шапках, дрожат от холода, — вспоминает глава. — Буду ли продолжать — пока не решил. Ревдинский клуб моржей «Айсберг» основан ветераном Великой Отечественной войны и почётным гражданином Ревды Виктором Макутиным 46 лет назад. Накануне Среднеуральский медплавильный завод при поддержке муниципалитета отремонтировал помещение клуба. Как пояснил мэр, экстремальное купание набирает популярность у горожан: только во время Крещения в ледяную воду окунается около трёх тысяч рединцев

## ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1. Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966. Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН. Декурный редактор: П.А. КОБЕР

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты "Областная газета"», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: [og@oblgazeta.ru](mailto:og@oblgazeta.ru), [teclama@oblgazeta.ru](mailto:teclama@oblgazeta.ru). ПОДПИСКА (индекс): в редакции: ● основной выпуск (09856) ● полная версия (03802) на почте: ● основная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802) для предприятий Екатеринбургa — интернет-магазин <http://uralpress.ru>

ТЕЛЕФОНЫ: Привычка — 355-26-67. Бухгалтерия — 262-54-86. Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы. Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00. По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00. По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67.

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный штемпельный завод» СТ «Берёзовская типография», 623700, Свердловская область, г. Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10. Заказ 3937. Общий тираж 67 952. Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30. При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.